
 
 

Leistungen und Preise: 
 Bahnfahrt 2. Klasse  
 Unterbringung im Doppelzimmer mit Bad bzw. Dusche/WC in einem Hotel der mittleren 
Kategorie  
 Halbpension  
 Busfahrten lt. Programm ab Köln bis Düsseldorf 
 Eintrittsgelder  
 Geistliche Begleitung-und technische Reisebegleitung ab/bis München ergänzt durch örtliche 
Reiseleitung 
 
Preis pro Person im Doppelzimmer: 
ab/bis München Hbf € 1.325,-  
Zuschlag Einzelzimmer €   210,- 
 
Mindestteilnehmerzahl: 25 
Die Mindestteilnehmerzahl für diese Reise beträgt 25 Personen. Wird diese nicht erreicht, kann 
das Bayerische Pilgerbüro bis 21 Tage vor Reiseantritt die Reise absagen. 
 
Reisedokumente: Personalausweis oder Reisepass 
Diese Angaben beziehen sich auf die deutsche, österreichische und schweizerische 
Staatsbürgerschaft ohne Berücksichtigung persönlicher Umstände. Bei anderen Staatsbürger-
schaften bitten wir um Mitteilung, damit wir Sie vor Vertragsschluss informieren können. 
Einreise- und Gesundheitsbestimmungen können sich je nach Situation im Zielgebiet dyna-
misch verändern. Aktuelle Angaben finden Sie unter 
www.pilgerreisen.de/teilnahmevoraussetzungen oder telefonisch unter (0 89) 54 58 11-0. 
 
Wir empfehlen Ihnen Versicherungsschutz für Ihre Reise. Näheres finden Sie anbei im 
Anmeldeformular und in Ziffer 13 der beigefügten Allgemeinen Reisebedingungen. 
 
Für Menschen mit Mobilitätseinschränkungen: Aus unserer Sicht für Menschen mit 
eingeschränkter Mobilität eingeschränkt geeignet. 
Die Kennzeichnung dient zu Ihrer Orientierung und kann keine Einzelfallbeurteilung ersetzen. 
Sprechen Sie uns in Zweifelsfällen gerne an. 
 
Die beigefügten Allgemeinen Reisebedingungen sind Bestandteil dieses Prospektes.  
Regelungen zum Rücktritt vor Reiseantritt: siehe Ziffern 6 & 7 (Stornobedingungen Ziffer 7.1) 

Zu Gast bei der Muttergottes am Niederrhein und auf 
den Spuren des Seligen Karl Leisner 
 
vom 21. bis 28.05.2024, 4DEQ2801 
Reisebegleitung: Gabriele Lemmen-Feldges, xxx Kaiser-Haas 
 

Pilgerfahrt  Kevelaer 
 

   

Orgel der Wallfahrtskirche in Kevelaer 

Information, Beratung und Anmeldung: 

Bayerisches Pilgerbüro gGmbH 
Dachauer Straße 9 
80335 München 
Telefon: 089-545811-XX 
Telefax: 089-545811-69 
E-Mail: XXXXXX@pilger.de  
www.pilgerreisen.de 
 
 

Bildnachweis: ©istockphoto.com–xxxxx; ©xxxxx–Fotolia.com 

Wir bitten um frühzeitige 
Anmeldung! 

Reiseveranstalter:  

Bayerisches Pilgerbüro gGmbH 
Dachauer Straße 9 
80335 München 
Telefon: 089-545811-0 
Telefax: 089-545811-69 
E-Mail: junior@pilger.de  
www.pilgerreisen.de 
 
 

Ihr Vorteil bei uns: 
keine Anzahlung erforderlich! 



 
 

5. Tag  25.05.2024 Groesbeck und Nijmegen 
Wir fahren nach Groesbeck, wo wir das Freiheitsmuseum besuchen. Danach geht 
es weiter nach Nijmegen. Wir besichtigen die pittoreske Stadt mit der St. 
Stevenskerk und der ältesten Lateinschule. Auch hier begegnen wir wieder Karl 
Leisner.  
 
6. Tag  26.05.2024 Kleve und Kalkar 
Heute unternehmen wir zunächst einen Ausflug nach Kleve. Wir besichtigen die 
Schwanenburg, das Wahrzeichen der Stadt Kleve, das auf einer Anhöhe erbaut 
wurde. Auf dem Weg zurück nach Kevelaer machen wir Halt in Kalkar.In der St. 
Nikolai-Kirche sehen wir die bemerkenswerten Altäre, einzigartige Zeugen der 
Holzschnitzkunst. 
 
7. Tag  27.05.2024 Kevelaer 
Den heutigen Tag verbringen wir wieder in Kevelaer. Wir feiern einen gemeinsamen 
Gottesdienst und besichtigen anschließend die Antonius-Kirche. Der Rest des 
Tages steht für eigene Erkundungen zur freien Verfügung. 
 
8. Tag  28.05.2024 Rückreise 
Wir nehmen Abschied von Kevelaer. Mit dem Bus fahren wir nach Düsseldorf, das 
wir bei einer Führung näher kennenlernen. Nach der Mittagspause fahren wir mit 
dem Zug von Düsseldorf nach München, wo wir am Abend ankommen. 
 

1. Tag  21.05.2024 Anreise 
Morgens Abfahrt von München Hbf mit der Bahn. Gegen Mittag kommen wir in Köln 
an. Wir besichtigen den berühmten Kölner Dom mit dem Dreikönigsschrein. Nach 
einer Mittagspause erwartet uns eine Führung beim Dom-Radio. Anschließend 
fahren wir mit dem Bus nach Kevelaer, wo wir unser Standortquartier beziehen. 
 
2. Tag  22.05.2024 Wallfahrtstag in Kevelaer 
Wir beginnen den Tag mit der Feier einer hl. Messe. Anschließend erfahren wir mehr 
über die Wallfahrtskirche in Kevelaer mit dem Marienbild „Trösterin der Betrübten" 
(Consolatrix Afflictorum), die Kerzenkapelle und die Marienbasilika, die mit ihrem 
über 90 Meter hohen Turm das Stadtbild überragt. Auch eine Führung der 
beeindruckenden Orgel steht heute auf dem Programm. Damit wir das „Altötting 
Norddeutschlands“ näher kennen lernen, erhalten wir danach bei einer Stadtführung 
sehenswerte und interessante Einblicke in die Pilgergeschichte von Kevelaer. Zum 
Abschluss des Tages steht noch Zeit zur freien Verfügung. 
 
3. Tag  23.05.2024 Wallfahrtsort Marienbaum und Xanten 
Nach dem Frühstück fahren wir zunächst nach Marienbaum, ein kleiner 
sehenswerter Marienwallfahrtsort. Danach geht es weiter nach Xanten, die 
„charmante Stadt am Niederrhein“, und besichtigen den Dom mit seinen 
mittelalterlichen Altarbildern, den Märtyrer-Gedenkstätten und dem Altar des 
berühmten Künstlers Gernot Rumpf. Wir feiern einen Gottesdienst im Dom, wo Karl 
Leisner und einige andere Märtyrer ihr Grab haben. Nachmittags unternehmen wir 
einen Rundgang durch die mittelalterliche Stadt. 
 
4. Tag  24.05.2024 Auf den Spuren von Arnold Jansen 
Heute geht es ins Kloster Steyl, wo wir auf den Spuren von Arnold Jansen weilen. 
Die Geschäftsführerin der Steyler Missionare wird uns begrüßen. Bei unserem 
Besuch im Kloster erhalten wir auch Zugang zu den Höhlen und weiteren Highlights 
des Klosters. Nachmittags steht Zeit zur freien Verfügung, um den schönen Ort an 
der Maas gelegen zu genießen. 
 
 

 

 
 

Dient zur Ausrichtung für max. nach unten falls der Text länger ist! Bitte Kasten danach löschen! 

Dies dient zur Ausrichtung des Textes bei Verwendung eines Innenbildes. Bitte Kasten 
danach löschen! 

Pilgerfahrt nach Kevelaer 
Zu Gast bei der Muttergottes am Niederrhein und auf den 
Spuren des Seligen Karl Leisner 
 
vom 21. bis 28. Mai 2024  
 

Dient zur Ausrichtung und Überprüfung der BU und des zweiten Bildes! Bitte Kasten danach löschen! Sollte aus Platzgründen kein Bild drauf passen, bitte Kasten BU und Bild löschen. Bitte 
Kasten danach löschen! 
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